

去年减排任务全面完成

据新华社北京1月24日电(记者 顾瑞珍)环保部部长周生贤24日说,经初步核算,2012年四项污染物排放量比2011年减少2%以上,完成年度减排任务。

2013年确定的减排任务是:与2012年相比,化学需氧量、二氧化硫排放量分别减少2%,氨氮排放量减少2.5%,氮氧化物排放量减少3%。周生贤表示,要推行主要污染物总量指标预算管理制度,严控污染物新增量。完善部门协同推进减排机制。



渤海湾冰情加重

1月24日,秦皇岛海警局的工作人员在查看冰情。当日17时,国家海洋局北海预报中心发布的消息,受冷空气影响,近日渤海海域海冰明显加重,22日、23日已连续两天发布海冰蓝色预警。新华社发

公安部清查“房姐”户口

据新华社北京1月24日电(记者 邹伟 史竞男)针对近日媒体报道陕西神木县“房姐”龚爱爱违法违规办理多个户口问题,公安部决定成立工作组,协调指导事件调查督办工作。

这是记者24日从公安部获悉的。据初步调查,龚爱爱户口所在地为陕西省神木县神木镇。2004年至2008年之间,龚爱爱违法违规在山西省临县、兴县和北京市房山区各办理了11个户口,其中,在兴县违规办理的户口被公安机关发现后已于2012年1月被注销。

公安部有关负责人表示,凡民警违法办理假户口的,一律开除;构成犯罪的,坚决依法严惩。

挟不雅视频勒索重庆官员 敲诈犯罪团伙主犯被批捕

据新华社重庆1月24日电 因不雅视频被敲诈的数名党政干部和国有企业负责人因违纪被免职,敲诈勒索犯罪团伙嫌疑人肖焯等已被批捕。

记者24日从重庆市有关部门获悉,2012年11月20日以来,重庆市纪委在对雷政富违纪违法问题深入调查中,发现一个进行敲诈勒索犯罪团伙的线索。经公安机关侦查,2008年至2009年期间,肖焯等人采取色情勾引、秘拍不雅视频等手段,敲诈数名党政干部和国有企业负责人。检察机关已批准逮捕肖焯等犯罪嫌疑人。

目前,中共重庆市委已对被敲诈违纪人员予以免职,并将根据调查情况依法依规严肃处理。

厉行节约 反对浪费

机关单位纷纷叫停年底宴请 重庆饭店刮起“退单潮”

据新华社重庆1月24日电(赵宇航 王晓磊)记者近日在采访中,发现重庆机关企事业单位,在渝央企日前纷纷叫停年底的宴请聚会,一股饭店团体订餐的“退单潮”正在刮起。

重庆税务系统一干部说,以往春节前的团拜会、答谢会之类几乎隔几天总有一场,但今年差不多都取消了,开会也几乎不安排用餐,纪念品也不发了。

高档餐饮业已经感到了春江水寒。“中央新精神下来后,对饭店业特别是高档餐饮业影响明显。”重庆市工商联餐饮协会的负责人何先生说,大型团宴纷纷取消,会议规格也降低很多。他本人也经营一家高档餐饮酒店,订单同比减少近四成。

何先生表示,本以为只是机关事业单位的饭局少了,但不少私营企业也纷纷效仿,年会、答谢宴有的取消了,有的降低了规格,基本上不挂横幅,不摆鲜花,力求低调。

记者走访重庆多家高档餐饮饭店,感受到了比往年有所冷清的气氛。在五洲大酒店、世纪金源大酒店等地,20时刚过,过去多用来办大型团宴的大厅里却是空荡荡。

尽管生意受影响,不少餐饮相关企业仍然表示理解。销售高档私酒的重庆私营企业主谢先生告诉记者:“我们也是群众,也讨厌公款大吃大喝。希望少的不止是过年团拜,平时公务宴请也要多节约才好。”

联手对“舌尖上的浪费”说不 北京餐饮店推“半份半价”

新华社北京1月24日电(李峥巍 张森森)北京市10家大型连锁餐饮企业749家门店24日共同倡议:“适量点餐,剩餐打包”,逐步推行“半份、半价”“小份、适价”等服务,厉行勤俭节约,反对铺张浪费。这一举动标志着北京市餐饮行业将联手对“舌尖上的浪费”说不。

据北京市烹饪协会会长姜俊贤介绍,消费者今后在参与倡议的10家餐饮企业749家门店消费时,可以看到“适量点餐,剩餐打包”等提示语,服务员也将提醒顾客“适量点餐”,避免浪费。

据悉,该倡议活动由北京市餐饮行业协会、北京烹饪协会、北京西餐业协会主办。首批参与倡议的企业包括全聚德集团、华天饮食集团、便宜坊集团、东来顺集团、明前申申、嘉和一品、眉州东坡、湘鄂情、旺顺阁和汉拿山等10家餐饮企业的749家门店。

春运明日正式启幕 有多少条路能回家?

——来自各种交通运输方式运力分析

26日起春运开始,在40天里,我国将有超过34亿人次的人们“人在旅途”。按照一个人回家一趟来回需要换乘四次车计算,相当于全国有超过8.5亿的人口要进行东南西北大流动。春运尚未开始,火车票“一票难求”已告急,公众有多少条路能回家?

火车:又是“一票难求”

今年火车票又是“一票难求”,坐火车回家是否好走些了呢?铁道部运输局负责人说,今年春运铁路安排了直通临客列车450对,采取基本方案、预备方案、应急方案三套梯次运力方案,加上固定直通客车2200对,运力安排创下历史之最。特别是由于哈大、京广高铁的开通,增加了运输能力,湖北、湖南、河南等沿线历年车票紧张的地区,今年紧张程度得到缓解。但由于运力与需求之间的矛盾突出,买票问题依然显现。铁路部门希望旅客在选择出行的时段和选择交通工具方面提前做好切合实际的选择和安排。



汽车:一天提供7800万张票

买不到火车票,走公路有车票吗?据交通运输部预测,春运期间全国将有31.4亿人次选择公路出行,同比上涨9%,占春运总客流量的91%多。交通运输部新闻发言人何建中分析,全国公路客车日发260万个班次,按照平均一辆车30个座位,一天跑一趟计算,一天可运7800万人次,40天可运送超过31.2亿人次的旅客量,大于预测的客流量需求。此外,高峰期全国还可日多投入2万辆车。

走公路的车辆档次也提高了。全国春运投入的车辆从5年前的70万辆提高到今年的84万辆,其中有超过50万辆是中、高级客车;公路的路也比以往好走了。到去年年底,我国通车的高速公路超过9万公里,全国高速公路网“五纵七横”国道主干线已成国家交通大动脉。尤其是近十年来我国对农村公路进行了新中国成立以来规模最大的建设,通路的同时通客车,农村的路也好走了。



客船:票好买重兵保安全

选择坐客船回家走得通吗?何建中说,全国水路今年春运共投入1.3万余艘客运船舶,跑一趟每天可提供70多万个客位。由于水上运输多是短途,一艘船一天可多次往返,日提供座位可超过100多个,大于预计的旅客量4308万人次,运力有保证。

水上风大浪高,交通运输部在热门航线上重兵严守安全防线。交通运输部救捞系统的8000多名职工在沿海繁忙水域值班待命,可随时出动进行救助。



飞机:运力足防航班延误

坐飞机回家怎么样?据预测,今年春运将有3550万人次乘坐飞机。民航局有关负责人告诉记者,春运中每天有近万个航班飞行,每天可运送旅客超过100万人次,40天可运送超过4000万人次的旅客,总体运力是大于旅客需求的。但一些热点航线的机票在春运高峰期将会紧张。

几乎每个旅客都为航班延误而头疼。中国民航局副局长夏兴华表示,民航局今年重点推行机场、空管、航空公司协同决策航班放行机制,提高恶劣天气下的航班放行能力。



自驾:保路通是重点

“春节假日期间高速公路实施免收小汽车通行费政策,自驾小汽车回家必将大幅增加。”交通运输部道路运输司司长李刚说。

“对自驾回家的公众,交通部门的首要任务是保路通。”李刚表示,各级公路管理部门要加强公路、桥梁等基础设施的巡查、维护,不因道路受损或施工影响公路畅通;加强除雪、除冰设备、物资配备,按规定启动应急预案,不因恶劣天气长时间堵塞;加强公路收费站管理,开通足够的收费道口,避免出现因公路收费导致车辆排队或者交通拥挤的现象。



据新华社电

代买火车票收10元 被刑拘夫妇获保释

据新华社广州1月24日电(记者 吴涛)广州铁路公安局24日向记者证实,此前被处以刑事拘留的佛山叶某夫妇二人已获取保候审。

1月12日,因涉嫌倒票,叶某夫妇二人在广东省佛山市禅城区被广铁警方刑事拘留。据警方调查,叶某夫妇二人分别为附近的农民工“代刷”、“代买”火车票,每张火车票加收10元“服务费”。警方认为叶某夫妇二人行为涉嫌倒票,对二人处以刑事拘留。

叶某夫妇被刑事拘留后,引发社会上关于叶某夫妇二人行为是否属于倒票的争议。有法学人士认为,从目前的法律规定来看,叶某夫妇的确是触犯了法律,“只要是在原票上加价,就算倒票”。

但也有人质疑公安部门的执法行为。北京问天律师事务所律师周泽等人认为,以前刑法制定时火车票可以流转,可以被倒卖。但实行实名制之后,车票已经变成针对特定人员的物品,不具备可流转性,不可能再倒卖。当年的法律规定已经失去了适用对象,叶某夫妇等人的“代刷”是合法的服务行为,平等自愿,等价有偿。



大包小包把家还 1月24日,在成都火车站,两名旅客将包裹放在地上休息,等待进站乘车。新华社发

不给烟不发结婚证 困难户难见乡干部 这样的作风让人寒心

据新华社呼和浩特1月24日电 不给烟不发结婚证,五部门讨薪无望最后住到救助站,一年到头困难户难见乡干部……连日来记者在一些地方走访发现,有的基层干部作风漂浮,对困难群众的需求漠不关心。不少群众认为,这样的工作作风实在让人寒心。

办结婚证主动索烟

1月16日,记者在内蒙古自治区乌兰察布市一贫困县民政局发现,工作人员向来办理结婚证的新婚夫妻索烟,否则就不给办证。

上午9点,民政局办理婚姻登记手续的工作窗口还没人,大约20分钟过后,一位女性工作人员姗姗来迟。一对新人来办理结婚登记手续,他们给办事人员递上一袋喜糖。出示证件、填写表格等程序都进行得很顺利。但是,到了领证环节,一位男性工作人员向这对新人索要香烟。“不给烟咋给你们办证?”新郎抱歉地说:“我从来就不抽烟,就给买了点糖。”

这位工作人员不予理睬,向窗外挥了挥手,示意他去买烟。新郎看到不买烟就拿不到结婚证,只好匆匆跑出去买烟。递上一盒香烟后,才如愿领到了结婚证。

小夫妻对工作人员索要香烟的行为很不满。“虽然一盒烟几十块钱,但这种吃拿卡要的风气令人气愤!”

农民工被“踢”到救助站

在呼和浩特市救助站,记者见到了陕西籍农民工李长林。去年5月,他和另外10多位工友来到呼和浩特市打工,项目完工,但包工头逃跑,他们走上了讨薪路。整整半年时间,工友们在多个部门蹲点要钱,最后身无分文住到了救助站。

记者跟随李长林一起,亲眼见识了一些办事人员“踢皮球”的作风。

1月17日上午9点,李长林来到金河镇政府,一分管主任在电话里回了一句:“不是给了两千块钱吗,别再折腾了。”就挂断了电话。

赛罕区劳动监察大队工作人员见到李长林这个“老面孔”,直接回复说:“这个事已移送赛罕区公安分局,别再来这找了。”

1月18日上午,终于见到赛罕区公安分局经侦大队刘教导员,他说,案子没啥进展,先回家过年,只能“到此为止”。

随后,李长林又到呼和浩特市信访办。工作人员表示,既然公安局部门介入,就不归信访部门管了。

无奈的他们,最终来到了呼和浩特市困难职工帮扶中心,可惜他们得到的是相同的答复。

讨薪无果的李长林对记者说,最近看到新闻,国家要求对10人以上的集体劳动报酬争议,要当天立案,人均涉案金额1000元以上的案件,由仲裁委员会挂牌督办。

“本来以为有了希望,以为有这些通知和规定会好使。可是,底下的部门还这么推来推去,俺们可咋办?”李长林皱起了眉头。

一年到头难见乡干部

1月19日,记者来到内蒙古商都县的一个贫困村,距乡政府有20多公里远,80%都是土房子,不少都是特困户。

一位70多岁的老大爷家,老两口住在一个四面漏风的房子里,家徒四壁。去年他家的20多亩地撂荒了,今年基本“绝收”。

老大爷有好几件闹心事:家里没什么收入,可到现在也上不了低保,农牧民的危房改造啥时候能推进。“我拖着一条病腿,到哪儿去找村干部?”老大爷说。

老大爷说,撤乡并镇后,有的村子距离乡政府远了,村民去一趟乡政府不容易。一些乡干部的家还安在了城里,周末又回城了。现在有些村民也认不得乡长是谁。真希望乡镇干部能多下来走走,听听百姓的心声……



建筑物“溜冰”搬家

这是1月24日拍摄的安达火车站俄式小二楼。近日,因哈齐铁路客运专线建设需要,位于黑龙江省安达市的中东铁路历史建筑——安达火车站俄式小二楼整体迁移工作启动。施工单位利用北方特有气候条件,在平移建筑前一个月浇筑了长260米、厚40-60厘米、总面积达4000多平方米的冰场。迁移距离共计240米,目前已平移150米,预计将于春节前后平移到指定地点。

新华社发

杭州小学期末考试“玩游戏”

老师现场观察写评语代替成绩

据新华社杭州1月24日电(记者 余靖静)临近期末考试,记者走访了解到,在杭州一些小学,教育工作者正探索用“孩子玩,老师观察”的考试形式,考察孩子在动手能力、团队合作等的综合表现。“成绩单”上没有分数,取而代之的是老师的评语。家长们说,这样的期末考试,我们很欢迎。

杭州饮马井巷小学把一年级学生的期末考场“搬”到了亚洲最大的少儿体验馆“DO都城”。“DO城”里有银行、考古、环境监测、新生儿护理等数十种虚拟职业。孩子们在体验后要填一张“总结单”,填写内容包括同组人数、劳动成果、评价自我表现、写出最喜欢的同伴及原因等。

记者看到,由于只是一年级,许多孩子用拼音加汉字完成了填写。而在“成绩”那栏,老师则根据孩子的现场表现和“总结单”,写出他们的心理特点、性格优势等。

“对改变考试形式,一些老师此前也有顾虑,他们觉得适当的分数或者分层有必要。但‘实战’下来,亲眼看到平时内向的孩子积极和同伴交流,平时有些自我的孩子变得能与他人分享,老师们达成共识,孩子的表现,不是一个分数或者一个简单的‘优秀’就能概括的。”杭州市饮马井巷小学副校长蒋敬说。

一月二十四日,孩子们跟随着他们的父母开始了返乡之路(拼版照片)。新华社发

小候鸟返乡

